



# “一带一路”沿线国家合作社金融服务与农业发展培训在大理举办

## 李春生杨健出席开幕式并致辞

7月27日,由中华全国供销合作总社和国际合作社联盟亚太办事处主办、云南省供销合作社办、大理州供销社社协办的2016年“一带一路”沿线国家合作社金融服务与农业发展培训在我市开幕。



中华全国供销合作总社理事会副主任、国际合作社联盟副主席、国际合作社联盟亚太区主席李春生,州委副书记、州长杨健出席开幕式并致辞。

李春生指出,农业、农村和农民问题始终是中国政府最关心的问题,而“三农”问题的核心之一是农村金融问题。近几年来,中国政府为适应农村经济社会发展与农村金融服务的新需求,提出了加快建立商业性金融、合作性金融、政策性金融相结合的农村金融体系的发展目标,并出台了一系列政策措施,改善农村金融服务。其中,政府明确提出要加快发展农村资金互助社,深化信用合作社改革,鼓励有条件的农民专业合作社开展信用合作,推动了合作金融发展进一步加快、地位进一步凸现。

李春生强调,农村合作金融已逐步成为政府扶持农村中小企业和合作社发展的重要支撑,向农民提供融资服务的重要渠道,扶持农业农村发展、消除农村贫困的重要手段。当前,全球金融市场动荡不断,世界经济仍呈复苏乏力态势。通过合作社发展农村合作金融,能够有效弥补金融机构的多样性,并通过建立在民主控制、社员参与、满足社员利益等基础上的运营模式,促进农村金融安全与稳定,更好地服务于农村经济社会发展,进而促进世界金融持续健康发展。希望大家利用此次机会,认真学习,深入交流,积极探讨,在实践中大胆探索,勇于创新,为农村合作金融业务开展创造更多的经验,为推动全球合作金融蓬勃发展做出贡献。

杨健说,近年来,大理州主动服务和融入“一带一路”战略、大湄公河次区域合作和孟中印缅经济走廊建设,抢抓机遇,开拓进取,全州经济平稳运行,社会事业全面进步,民族团结和睦,社会稳定安宁。大理州历来高度重视供销合作社发展,始终坚持政府引导、行业主抓、社会参与、成员主体,以合作机制创新立社、以实体企业发展强社,依托供销合作

社等组织带动发展城乡各类合作组织,促进了群众增收和经济社会发展。杨健指出,此次“一带一路”沿线国家合作社金融服务与农业发展培训班和西部十二省区供销社主任联席会议在大理举办,必将有力促进大理州合作经济发展。我们将以此为契机,始终坚持为农服务方向,加快供销合作社综合改革,壮大经济实力,提升服务能力,更加积极主动服务和融入“一带一路”战略,加强与沿线国家合作社和国内各地供销社之间的沟通、交流与合作,学习借鉴先进经验,搭建互联互通服务平台,充分发挥联系国际、沟通城乡、服务社会、促进发展的积极作用。

## 全市农村宅基地使用现状“家底”核实摸清

我市抓住农村宅基地制度改革试点机遇,加强宣传发动,建立健全市、县级领导联系乡镇、市级部门挂钩行政村、乡镇干部职工包村组的工作机制,认真开展农村宅基地使用现状调查核实工作,切实摸清了农村宅基地使用的家底,为下一步分类认定和分类处置打下坚实基础。

通过对全市10.6万户12.6万宗宅基地的入户核实查明,其中“一户一宅”约8.5万户,占总户数的81%;“一户多宅”约2.1万户,占总户数的19%;“主体资格不符”约3200户,占总户数的3%;违法占地约3180户,占总户数的3%;少批多占约4.1万户,占总户数的39%。现宗地实际面积小于450平方米的10.71万宗,占总宗数的85%,现宗地实际面积大于450平方米的1.89万宗,占总宗数的15%;户均宅基地面积约占351平方米,人均宅基地面积88平方米。

陶家祥 深化改革试点工作 推动社会经济发展

# 洱海是大理人民赖以生存和发展的根基

上的滋味尝尽, 如再有下落, 感受的可能就是悲凉, 于是, 只能永远向前。可在生命的每个阶段, 第一的诱惑总在眼前, 于是生命会变成劳役。

龙应台对他的儿子说, 对我最重要的, 不是你是否有所成就, 而是你是否快乐。而在现代的生活架构里, 什么样的工作比较可能给你快乐? 第一, 它给你意义, 你的工作不把你绑架, 让你成为工作的俘虏; 第二, 它给你时间, 容许你去充分体验生活。

当你的工作在你心目中, 有意义, 你就有成就感。当你的工作给你时间, 剥夺你的生活, 你就有尊严。成就感和尊严, 给你快乐。

无论是白岩松的信, 还是龙应台的话, 都传递出这样一种信息: 你不必争第一, 并不是让你去放弃追求, 放弃进取, 相反, 我们在不是第一的同时酝酿着精华, 让我们更加有精力去追求更高的目标。



白岩松给儿子的信中说不争第一。人生不是竞技, 不必把撞线当成最大的光荣。当了第一的人也许是脆弱的, 众人之



## 快乐生活

○金美丽

去帮助你的孩子发现他独特的优点吧! 一个人快乐与否和他是否在做他感兴趣的事有相当大的关系。根据美国对1500名商学院学生长达20年的追踪研究发现: 追逐兴趣并发掘自身潜力的不但更快乐, 而且更容易得到财富和名利。因为他们所从事的是自己真正喜欢的事情, 因此更加有动力和激情将事情做完美——即便他们不能从中获取财富和名利, 他们也会得到终生的快乐和幸福。

家家长应多让孩子有与人相处的机会。一个人事业的成功只有15%取决于他的专业技能, 另外的

85%要依靠人际关系和处世技巧。从小就学会与人相处的小孩, 长大后很难成功也很难快乐。

我们应该用正确的方法去爱孩子, 孩子需要的不是物质的享受, 而是需要精神上的满足, 轻松愉快的心情, 高高兴兴的学习知识。如果您的孩子很小的时候就学会了做人, 有强壮的体魄, 可以坚强乐观的面对自己的人生, 那么, 总有一天, 他会有自己的成就。

白岩松给儿子的信中说不争第一。人生不是竞技, 不必把撞线当成最大的光荣。当了第一的人也许是脆弱的, 众人之

嘛, 再等等, 难得来一次。她掀起小嘴撒起娇来。与女人往来, 我每每总是无原则的屈服, 此刻, 我又无原则了一次, 乖乖地跟着她转。看她的架势, 是要把每一幅作品都要看个够, 我却没耐心了。我说, 这书画展的规格并不高, 咱们都散了吧, 你如果有兴趣, 往后我带你去走到哪, 她都紧紧尾随着, 并不时用手机拍照。“多美的画呀!” 女孩轻叹着。看了一会, 我觉得这些书画品味实在不高, 能称得上精品的实在是少之又少, 多半作品有明显的缺陷, 尤其是一幅叫做《猛虎图》的国画, 远远没有勾勒出老虎威猛的气势, 最不忍目睹的是老虎的几条腿, 绵软无力的, 与百兽之王的风范差得太远。而女孩居然觉得这画很棒, 这让我在心里笑了起来, 心想这女孩的鉴赏水平真不咋的。

我承认我喜欢许多最初的东西。喜欢乍暖还寒的初春, 喜欢气候宜人的初夏, 喜欢桂香正浓的初秋, 连初冬也一样喜欢。我还喜欢初升的太阳, 更喜欢初放的花朵, 喜欢似乎还带着日光气息的夜空, 初寒、初热, 我都一样有兴趣, 至于为什么,

传统教育从来不会考虑个性教育, 它的目标就是先把人培养成一个“服从集体”, 可以忍辱负重的人, 然后告诉他们只有比别人好, 才会有出息。为什么那么多人失去了快乐? 就是从最初的教育理念开始的, 从孩子出生开始, 我们就在教育孩子要掌握更多的知识, 但从来不会教给孩子该如何快乐地生活。

白岩松说过这样一段话。一个从小就接受争先教育的孩子, 长大之后是可怕的, 他的成长过程不仅失去了欢笑, 而且在他走入社会后, 假如成为领导, 他不会考虑员工自身感受, 把员工看做是一种简单劳动力来使用; 如果是一个普通人, 那么他就会苛求自己, 让自己在所谓的“奋斗”中穷其一生, 至死也不明白, 他到这个世界是来干什么的, 他笑过了没有, 他有没有享受过快乐。

这世界最快乐的人, 并不是最

## 生命的姿态

○佟晨绪

在那片有过螳螂的田野里, 矗立着的, 是生命的姿态。一直以在螳螂的势力范围内, 不会有虫儿自由吟唱。螳螂, 这个传说中的杀手, 它那迅疾的大刀不知埋葬了多少冤魂, 它那大大的眼睛不知见证了多少杀戮。它所在的田野, 毫无疑问, 都是死一般的沉寂。

那一次, 我无意间闯进螳螂的领地, 亲眼见到了那个身披绿甲的武士。受到来访者的惊吓, 它立即调转身躯, 两臂火刀举在胸前, 向我发出警告, 作出凛然不可侵犯的姿态。

但我根本无视它的警告, 因为在我眼中它太渺小、太微不足道了。我故意向它靠近, 伸手想要惊吓它, 得到的却是无动于衷的漠然。它的眼神依旧凌厉, 毫无惊恐之色。我捉住了它, 然而它并未反抗, 我不禁感叹这传说中的战神真是徒有虚名! 传说中的螳螂, 是誓死捍卫自己尊严的, 受辱, 就不能苟活。

我于是想象着挡车的螳螂。车子飞驰, 螳螂本能地举起大刀, 它不会后退。即便车轮印上它的鲜血, 即便是不堪一击, 它依旧要抵抗。螳螂的尊严, 要用生命来捍卫。螳螂挡车的姿态, 是它的尊严所在……



地址:大理市下关苍山路23号 办公室电话:2183183 编辑部电话:2181773 邮政编码:671000 印刷:大理天龙印务广告有限公司 电话:2511268 转8113

市政协八届委员会第二十五次主席会议召开, 听取市发改局通报我市2016年度上半年国民经济和社会发展规划执行情况, 就切实推进全市经济社会发展进行协商讨论, 提出意见和建议。

市政协主席薛伟民主持会议, 市政协副主席钟益民、徐力进、赵映宝、郑一川出席会议。副市长缪锦辉及市级相关部门负责人应邀参加会议。今年上半年, 全市地区生产总值预计完成154.13亿元, 同比增长4%, 完成年初人代会审定计划数368亿元的41.88%。第一产业增加值预计完成10.56亿元, 同比增长4.9%; 第二产业增加值预计完成59.11亿元, 同比下降1.1%; 第三产业增加值预计完成84.46亿元, 同比增长8%。经济下行压力依然较大。下半年, 我市将继续认真贯彻落实中央和省州关于稳增长的一系列政策措施, 确保经济社会平稳发展, 圆满完成年初既定的各项目标任务。

在认真听取情况通报后, 与会人员对我市2016年度上半年国民经济和社会发展规划执行情况给予充分肯定, 认为市发改局工作重点突出, 思路清晰, 狠抓各项措施落实, 促进了全市经济社会健康有序发展。同时, 希望市发改局进一步当好市委、市政府的决策参谋, 加强对产业发展方向和市场环境的研究分析, 加大力度抓好重点项目落实, 充分发挥统筹全市经济社会发展的引擎和龙头作用; 进一步明确目标任务, 找准工作重点和切入点, 高度重视项目工作, 积极对上争取支持, 同时抓好项目监管, 确保项目顺利落地完工, 让发展成果惠及广大群众; 进一步增强积极性和主动性, 继续做好“争政策、争项目、争资金”工作, 充实工作力量, 多渠道筹措项目工作专项经费, 切实做好项目前期工作, 推进重点工程建设; 进一步加大重大项目谋划、引进和 implementation 力度, 完善和创新重大项目管理机制和办法, 全面提高项目库建设和管理水平。

记者 自然

## 我市举办农村产权改革专题讲座

7月22日, 我市举办农村产权改革专题讲座, 邀请全国农业农村改革专家卢水生教授作《农村产权制度改革与发展》专题讲座。

农村产权制度改革是继农村家庭承包责任制和农村税费改革之后又一项带有根本意义的重大基础性、综合性改革, 在农村各项改革中具有全局性、战略性地位。特别是当前发展中不平衡、不协调、不可持续问题日益突出, 一些长期矛盾、短期困难相互叠加, 结构性因素、周期性因素相互作用, 农村改革艰巨而繁重。为进一步提高我市农村产权改革工作的质量

和水平, 准确把握“十三五”时期农业农村改革发展面临的形势与任务, 牢固树立和深入贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展新理念, 深化农村集体产权制度改革, 优化农村资源要素配置, 激发农业农村发展活力, 积极推进农业农村改革各项工作任务, 我市决定邀请长期从事农村经济理论和政策研究的全国农业农村改革专家卢水生教授到我市就农村产权改革进行授课。

讲座中, 卢水生教授用生动的语言、翔实的数据、丰富的事例, 从什么是农村产权制度改革、为什么进行产权制度改革、

